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1. (7 puncte) Explicat, i dacă s, i cum poate fi exploatată o vulnerabilitate de tip buffer overflow
ı̂ntr-un program scris ı̂n Java.

2. (7 puncte) Ce efect va avea comanda rm a.txt ı̂ntr-un sistem de fis, iere Unix? (a.txt este
un fis, ier, iar comanda se ı̂ntoarce cu succes)

3. (7 puncte) Ce se ı̂ntâmplă dacă un proces shell foloses,te doar apelul exec(), nu s, i fork(),
ı̂n rularea unei comenzi?

4. (7 puncte) De ce este recomandat ca procesul părinte să execute un apel wait() sau
waitpid() pentru fiecare dintre procesele copil?

5. (7 puncte) Explicat, i de ce ı̂ntr-un handler de semnal nu este recomandat să folosim variabile
globale sau funct, ii ne-reentrante.

6. (10 puncte) În procesul P1, descriptorul d are offset-ul 0 ı̂ntr-un fis, ier cu cont, inutul abc.
Procesul P1 execută fork() s, i rezultă procesul P2. Procesul P2 cites,te din d caracterul a.
Procesul P1 doarme o secundă după fork(), după care cites,te un octet din d. Ce caracter va
citi procesul P1?

7. (10 puncte) Explicat, i cum este partajat TLB-ul (Translation Lookaside Buffer) ı̂ntre pro-
cesele care rulează pe acelas, i sistem de calcul.

8. (10 puncte) Descriptorul s reprezintă un socket TCP conectat, iar apelul send(s,buf,1000,0)
ı̂ntoarce valoarea 500. Care e numărul minim de octet, i pe care i-a primit receptorul până la
ı̂ntoarcerea apelului send()?

9. (10 puncte) O aplicat, ie transmit, ător foloses,te următorul protocol peste TCP: fiecare mesaj
ı̂ncepe cu 4 octet, i care reprezintă dimensiunea mesajului, urmat, i de mesajul efectiv (maxim
1000 octet, i). După fiecare mesaj, se as,teaptă primirea unei confirmări de la receptor. Explicat, i
problemele care vor apărea atunci când transmit, ătorul execută două apeluri send() per mesaj
(unul pentru dimensiune s, i altul pentru mesaj) ı̂n loc să facă un singur apel send().

10. (10 puncte) Într-un sistem cu paginare, tabela de pagini ajută la translatarea din adrese
virtuale ı̂n adrese fizice. Tabela de pagini, ı̂nsă, este stocată tot ı̂n memorie. Cum află MMU
(Memory Management Unit) adresa fizică a tabelei de pagini?

11. (25 puncte) Un programator a implementat un server care primes,te cereri de la client, i
cont, inând numele unui fis, ier dorit, s, i transmite fis, ierul folosind sendfile(). Fis, ierele sunt sto-
cate pe un disc de tip SSD atas,at serverului. Serverul foloses,te un pool de thread-uri pentru a
procesa aceste cereri. Programatorul crede că un singur parametru va afecta performant,a siste-
mului: numărul T de thread-uri din thread pool. Ajutat, i programatorul să măsoare performant,a
sistemului său s, i să ı̂l optimizeze.

a. Ce metrică este cea mai potrivită pentru măsurarea performant,ei server-ului? (5 puncte)
b. Explicat, i cum poate fi măsurată această metrică la server. (5 puncte)



Programatorul dores,te să s,tie dacă bottleneck-ul ı̂l reprezintă SSD-ul, CPU-ul sau placa de
ret,ea.

c. Explicat, i ce experimente poate rula pentru a afla acest bottleneck. Ce valoare trebuie să
folosească pentru T dacă există N procesoare ı̂n sistem? (8 puncte)
d. Argumentat, i de ce implementarea unui cache de fis, iere ı̂n memorie nu ar ı̂mbunătăt, i
performant,a server-ului. (7 puncte)
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